# 货消费热见证百姓幸福生活差差日上

# 评论

在我国不少地方,有"过了腊 八就是年"这种说法。进入腊月, 年的味道也越来越浓,家家户户采 办年货的热情逐渐高涨。近段时 间,各大电商平台、线下商超等纷 纷启动年货节活动。你看:在北京 新发地市场,爱媛果冻橙、丹东草 莓、智利车厘子、江苏太湖大闸 蟹……全国各地的美食蔬果纷纷 上架。在海口,年货节消费券已于 1月20日开始发放,共计147.92万 元。此外,各家免税店纷纷推出年 货专项折扣,最大幅度让利消费 者。在合肥,以"逛供销大集 享皖 美新年"为主题的首届安徽供销年 货大集于1月26日在合肥滨湖国 际会展中心正式登场,持续9天时 间。有来自安徽省内外近千家企 业参展,覆盖名优农品、休闲食品、 家居用品、新春年礼等10万余款

消费向新,年货"上新"。"年货经济"是百姓消费能力的集中释放,是商品服务供给水平的集中体现,也是管窥中国经济的一个"窗口"。曾经,年货是属于瓜果糖茶的味道,超市、农贸市场留下了置办年货的足迹。如今,随着"80后""90后"开始接手置办年货、做年夜饭,年货发生了新变化。特别是随着中国的产业供给水平不断提升、

有中国的广业供给水干不断提升、 人均可支配收入不断提高,年货消费更是名目繁多。从窗花、桃符、屠苏酒等"传统年货",到非遗产品、杂技表演、年画商品等"花式年货",再到智能化的"电子年货",年货品类发生"翻天覆地"的变化,甚至还可以通过定制研发,让年货的造型和口味更加年轻化。同时,从传统市场,到年货大集,再到社交媒体、电商平台,年货的购买方式也在不断推陈出新。可以说,丰富多彩、形式多样的年俗处处透射着节日喜庆,亿万消费者的年货"清单"里,呈现出蒸蒸日上的幸福感,承载着助推中国经济日益"红火"的澎湃动力。

消费热起来,经济活起来。时代不断变迁,场景不断翻新,不变的是传统年俗文化,不断迭代的是大众消费时代消费者的个性化来。面对当前年货消费热潮涌动,不仅反映出实实在在的消费升级,也孕育着消费的新动能。正如前不久召开的中央经济工作会议所指出的,要激发有潜能的消费,培育贵的时间,当费。因此,期待各地把握节日消费的时间窗窗口,从供需两端持续发力,不断激发14亿多人口的超大规模内需市场潜力,在丰富老百姓年味盛宴的同时,也让老百姓日常"购物车"载好蒸蒸日上的幸福生活。

(安徽新闻网)

## 春节将至,城乡居民热热闹闹办年货

# 你的年货清单有哪些全球好物

腊月过半,年味渐浓。近日,许多跨境电商平台、线下商超开启"年货节",为消费者带来全品类年货好物,将龙年氛围感"拉满"。

得益于跨境物流和跨境电商的发展,中国市场的年货供给更加丰富多元,不少消费者希望以更实惠的价格买到优质进口商品来丰富自己的"年货清单"。哪些全球好物更受消费者青睐?今年的年货节有何不同?记者进行了采访。

### 买点啥过年

CONSUMPTION DAILY

"全球甄选"火了,来自不同国家产地的坚果集锦礼盒、全球知名产地的猪牛羊肉套组、海鲜套装……区别于传统的"烟酒糖茶",年味"飘香"了更多的进口好物。

在盒马鲜生北京金源店,新鲜的特大俄罗斯帝王蟹、波士顿龙虾吸引了记者目光。正在选购的崔阿姨告诉记者,每到年前,她都会购买一只帝王蟹,当做年夜饭主菜的摆盘"C位"。"这么大一只蟹摆在年菜正中间,看着喜庆热闹,也是一道难得的美食。"崔阿姨说。

挪威三文鱼、冷冻生南美白虾、红帝王蟹腿、泰国活冻黑虎虾等深海海鲜,搭配了西班牙伊比利亚黑猪五花肉段、澳大利亚安格斯黑牛眼肉心厚切牛排、澳大利亚M9纯种和牛牛肉等的全球猪牛羊肉套组礼盒,也颇受消费者欢迎。

不少品牌推出了"全球甄选"坚果礼盒。"过 去坚果类年货中占据大头的是国产品牌,选用的 也大多是国内产地的坚果。"物美北京双井店店 员说,"'全球甄选'坚果礼盒是来自不同国家产 地坚果的集锦,在原产地和品种上都与过去常见 的坚果品类有所区别。不少消费者觉得,这样的 礼盒更有'来自全球'的氛围感。"

微单相机、乐器、户外运动装备是今年"95 后"消费者的春节"新三样"。得物APP有关负 责人告诉记者,数据显示,今年1月以来,得物APP上吉他的销量同比增长近2倍,微单相机同比增长了5倍多,羽毛球、登山鞋等运动装备也有数倍甚至十倍增长。"'新春潮品'成为年轻人的年货偏好。"该负责人说,"Nike 推出的 Year Of The Dragon 白仙人掌绿,单款鞋短时间就售出近万双;乐高的龙年新年拼装积木,推出仅两周,收藏人数也已数千。"

"选购进口年货是近年来中国进口需求逐渐扩大的一个缩影。"商务部研究院流通与消费研究所所长董超对记者说,"限时供应的进口水果、来自标志性产地的精选干货和限量版的高档酒水等广受欢迎,表明高端食品消费显著增长;此外,进口消费普惠、银发经济崛起的趋势下,黑科技美容仪、按摩仪、植物染发笔等更健康、更具科技感的'新年货'成为年轻人春节送长辈的首选佳品。进口好物已融人人们的日常生活。"

### 年货节"红红火火"

看线下,各地纷纷举办以进口为主题的年 货节,红火态势蔓延全国。

在浙江义乌,2024义乌中国小商品城嘉年华购物节近日开启。此次嘉年华购物节主会场汇聚了全球100多个国家和地区的15万种"洋特产",购物节期间,进口商品城将全场大促销,同时推出多种特色活动。"一上午接待了60多个



图为消费者在2024第七届呼和浩特年货博览会上采购法国红酒。

游客,很多都是冲着购物节优惠来的,美妆产品、清洁用品、零售比较畅销。"进口商品城泰国馆老板娘楼筱丽说。

在广西,一场联动东盟各国的跨年电商节暨2024年网上年货节系列活动近日拉开帷幕。本次活动联动柬埔寨、老挝、马来西亚、缅甸、泰国、越南等6国驻南宁总领事馆,精选广西特色地标产品及东盟国家特色商品,开展东盟进口年货大促、RCEP好物专场促销等多场促销活动。

看线上,淘宝天猫、京东等主流电商平台的 年货节近日开启,以跨店满减的优惠方式为主, 激发新春消费市场潜力。

京东有关负责人介绍,作为京东旗下进出口商品一站式消费平台,京东国际同步开启以"全世界的中国年"为主题的年货节活动,不仅推

出跨店满减、进口年礼不止5折等优惠,还开展了一系列特色主题的京东采销直播活动。

淘宝、天猫APP的年货节主会场,均以"低价"作为关键词。天猫设置了跨店满减和官方立减两种方式,相比去年,本次满减权益的力度更大。淘宝百亿补贴推出新一轮加码狂补清单,包括智利车厘子、厄瓜多尔大虾等全球尖货。以智利车厘子为例,年货节期间,5斤礼盒装智利进口2J级车厘子仅售174元起,折合每斤34.8元。

"各平台多措并举促消费,有利于充分激发消费潜力。"董超说,"今年在保持大规模促销力度基础上,更加强调文化内核与品牌内涵的塑造,并适应市场变化,满足消费者的精细化、个性化需求。" (综合)

春节临近,年货市场开始忙碌起来。各地举办丰富多彩的年货节等促消费活动,增加品种、保障供应,更好满足消费者的节假日需求。

### 菜篮子量足价稳

爱媛果冻橙、丹东草莓、智利车厘子、江苏太湖大闸蟹……在北京新发地市场,全国各地的美食蔬果纷纷上架。"榴莲大王"毛勇习告诉记者,目前计划在产地仓储备2.5万吨榴莲,春节期间预计每天销售超150吨,稳定供应北京超过25%的商超、果蔬连锁店。

作为首都市民购买鲜活农产品的重要渠道,新发地市场提供购买传统年货和特色农产品的一站式服务。新发地市场总经理张月琳表示,目前市场已基本实现"走进新发地,吃遍全中国"的目标。春节期间,将有2000家商户驻守市场,对土豆、洋葱、大白菜等9个品类3000吨菜品进行轮换式储备,根据监测动态调整投放,保障供应充足可控。

"今年聚焦'货、场、人、车'四大要素和'产、销、保、供'四大环节,制定保供货、保运输、保交易、保配送的'四保'应对机制,确保极端天气和重要节日期间,新发地市场蔬菜水果供应量足价稳。"相关负责人表示,新发地市场主动对接冬季蔬菜主产地,建立沟通联络机制,同时积极联系主要种植基地,增强货源调配能力。

位于海口市琼山区的南北水果市场是海南最大的水果批发集散地。记者近日在该市场看到,红彤彤的红富士苹果、鲜艳欲滴的番

# 各地节前市场供需两旺

茄圣女果、甜蜜诱人的砂糖橘……全国各地的水果品种应有尽有,销售商、选购商、市民游客前来洽谈购买,人气火爆。

反季节生产优势,使海南成为全国人民冬季的"菜篮子"。每到冬季,一辆辆满载芒果、椰子、辣椒、茄子、豆角等新鲜蔬果的大货车,源源不断跨过琼州海峡,驶往全国200多个大中城市。"海南在反季节蔬菜方面有独特优势,是冬天北方老百姓餐桌供应的保证,全国各地都来选购。"芒果批发销售商魏永月这段时间十分忙碌,"海南各大水果销售商都备足了货源,保证全国各地的购买需求。"

### 年货节激活消费

"海南不仅风景美、天气好,而且免税店里都是时尚大牌,优惠活动也很多,正好买些免税品带回家过年。"游客王群一边说着,一边将心仪的护肤品放进购物篮。近日,记者来到位于海口日月广场的免税店和海控全球精品免税城,看到各大免税店装饰一新,节日氛围浓厚,前来参观选购的市民游客络绎不绝。

海口市商务局联合多家银行,自1月18日 起发放海口市第二轮数字人民币离岛免税消 费券,共计422.69万元。年货节消费券也于1 月20日开始发放,共发放31441张年货节专场 消费券,共计147.92万元。此外,各家免税店 纷纷推出年货专项折扣,最大幅度让利消费 考

近日,"龙腾宋韵 潮购新春"2024浙江年 货节在杭州余杭区浙江食品市场启幕,上万款 全国对口地区和浙江山区的自然好物、海内外 优选潮流精品,在金融消费补贴和网络平台助 力下,走进百姓生活。

"消费帮扶"是本次浙江年货节的一大特色,旨在助力乡村振兴。活动现场,新疆、西藏、青海等7省份和浙江山区26县的展区人头攒动。新疆阿克苏苹果、西藏牦牛肉、青海枸杞花蜂蜜等对口地区特色商品、农副产品和地方特色美食与消费者面对面,货品新鲜、价格实惠,实打实提升了年货市场含金量。

### 创新满足新需求

焊接、裱糊、美化……近日,四川省南充市高坪区六合丝厂新春艺术彩灯会筹备现场,工人正在抓紧赶工。从2月2日至2月29日,彩灯会将举行新春烟火秀、汉服体验、猜灯谜等10余场活动,"品年味、购年货、闹新春",打造"美食+购物+旅游+文化"的区域消费场景。"春节期间,全区300余家经营主体将通过线上、线下结合的方式,开展50多场城乡联动促销活动,涵盖1500余种商品。"高坪区文化广播电视和旅游局局长明刚说。

"新开柜的智利车厘子,现拍现发、闪送到家,上链接!"第二届新发地年货节暨集采集配节在北京新发地农产品博览中心开幕,记者在现场看到,不少商家正在直播。年货节增加了"年货直播"板块,市民足不出户也可以"身临其境"、线上选购。新发地转型升级指挥部副指挥长张赓正介绍,"2024年新发地市场仍将持续聚焦产业转型升级,积极拓展业态,将一批'大王''大户'打造成为直播带货能手。"除了传统年货,新发地还设置了一些创意和特色产品区域,如猪肉白菜组合、净菜鲜切菜组合、进口水果大全、精品水果荟萃等。

近些年,随着"80后""90后"开始接手置办年货、做年夜饭,年货发生了新变化。叮咚买菜在年货品类的开发上尊重传统的同时,通过定制研发,让年货的造型和口味更加年轻化。比如,针对南北方都爱吃的八宝饭,叮咚买菜在保留往年传统爆款的基础上,开发了一款更适合年轻人口味的"小团圆八宝甜盒",成为年轻人的新选择。同时,重点定制一款手工包制、集五种口味于一盒的"五福临门珍味五彩海鲜水饺",非常适合过年期间摆上年菜餐桌。上线仅3周,销量已接近1.5万份。素得

老字号也玩出了新花样。西泠印社、喜得宝、朱府铜艺等不断推陈出新,知味观、周生记、楼外楼、丁莲坊等30余家浙江老字号齐聚一堂,通过国潮消费、品牌创新、非遗体验等方式,彰显老字号的新魅力,发掘消费新供给,满足生活新需求。

(经济日报)

# 以墨会友 弘扬传统文

北鹿泉经济开发区

### 

家协会会员、中国山水画研究院副院长、石家庄文化名家高家俊,以"认识山水画"为题,围绕山水画的起源、特点,以及运笔、用墨、构图等进行了精彩讲解,让大家在美的享受中

解,让大家在美的享受中得到启迪和教育。随后,爱好者们挥毫泼墨,执手中之笔,抒心中之情。不一会儿,一幅幅书画作品便跃然于纸上。

主办方表示,书画爱好者通过与文 化名家交流活动,以墨会友,切磋书画 技术,不仅提高了书画爱好者的创作技 艺、拓宽了创作思路,还让中华优秀传 统文化在心中扎了根。 本报记者 **樊春勤**  $\square$  **邓贤辉 李华** 

日前,陕西禧福祥酒业集团推出 "西凤酒15年6年品牌不销当年成品酒"举措,再次塑造了行业标杆。

### 以行动助力百亿西凤目标实现

2023年,西凤酒坚持以"高端化、全国化"发展战略,立足西凤酒厚重的历史文化积淀、强大的品牌根基以及匠心工艺传承和科学管理体系,全员艰苦努力,顺利实现了百亿目标。

作为西凤酒的超级大单品,西凤酒15年6年品牌走过23年的风雨历程,在西凤酒15年6年品牌全程创意策划运营人、陕西禧福祥集团董事长王延安的带领下,以一系列卓有成效的改革攻坚行动和品牌赋能举措,促使市场活力持续激发,使品牌经营业绩不断攀升。

特别是在2023年,陕西禧福祥集团持续推进渠道深耕、厂商联动、品牌建设、市场链接,以实际行动助力西风酒实现百亿目标,助推西风酒迈上高质量发展做出了巨大贡献。

# 西凤酒 15年6年品牌再塑行业标杆

陕西西凤酒厂集团有限公司党委书记、董事长,陕西西凤酒股份有限公司董事长张正,对2023年西凤酒15年6年品牌所取得的突出业绩表示肯定,对王延安董事长23年如一日忘我工作和对西凤品牌的忠诚给予

了高度评价。 张正指出,西凤酒15年6年品牌运营团队以对西凤事业发展的坚守和追求,创造了一次又一次行业传奇,为西凤酒市场拓展和品牌建设作出了重要贡献,希望陕西禧福祥集团抢抓西凤全国化战略机遇,开拓更广

阔市场,为西凤品牌发展再创辉煌。

陕西西凤酒股份有限公司副总经理、陕西西凤酒品牌运营有限公司董事长周艳花说:"陕西禧福祥集团以清晰的经营思路、专业的市场运作和超前的营销理念打造品牌,用信仰的力量呵护品牌,将西凤酒15年6年品牌塑造成深入人心、有知名度、有好口碑的白酒品牌。未来,我们将继

续保持时不我待的奋进姿态,携手同行,续写中国名酒的厂商佳话。"

### 持续弘扬名酒品质与价值

"酒是陈的香"已成为消费者的广泛认知。而陈年西凤酒之美,不仅在时间之上,也在技艺、匠心、品质、文化、故事之中。1月18日,"大国品牌,凤香传承"西凤酒15年6年品牌"不销当年成品酒"活动启动仪式暨2023年度合作伙伴表彰答谢会隆重启幕。活动期间,禧福祥公司拿出2000万元对2023年度全国合作盟友、供应商和优秀品牌传播者进行了表彰答谢。此举意味着西凤酒15年6年品牌正构建更高产品质量、更好消费体验、更能提升生活幸福感的品质表达。

中国酒业协会执行理事长王琦 指出,西凤酒15年6年陈酿率先提出 "不销当年成品酒"的举措,不仅是责任与魄力的担当,也是智慧与创新的 担当,其彰显的是西凤酒的品质自 信、品牌自信和文化自信。

中国酿酒大师、陕西省酒业协会会长贾智勇说:"凤香白酒是中国白酒的活化石。如今,在'不销当年成品酒'的策略下,通过对成品酒进行系统化恒温封藏,将再次提升西凤酒15年6年陈酿的品质与饮用价值。"

据介绍,西凤酒15年6年陈酿 "不销当年成品酒"之创举,率先构建西 凤瓶储年份酒的价值体系,在整个白酒 行业里是创新,也是模板与标杆。这一 大手笔动作,是陕西禧福祥集团针对产 品品质的一次重磅投入,这不仅符合白 酒消费的价值特征和认知呈现,更是让 西凤名酒品质历经时光淬炼在传承与 创新中不断彰显魅力。

### 坚持构建长期有效机制

在过去20余年的市场磨砺与品牌缔造过程中,西凤酒15年6年陈酿在三秦大地上建立了稳固的市场根基,为西凤赢得了坚实市场口碑,

2023年依然实现了20%以上的快速

感恩奋进、诚信相伴,是西凤酒 15年6年品牌基业长青、业绩长红的 重要动因,陕西禧福祥集团豪掷重奖 传递温情与激励,让每一个合作伙伴 都能感受到品牌的温暖。

王延安说,2023年,西凤酒15年6年品牌稳步增长的市场成绩,凝聚着西凤酒厂各位领导的关心与支持, 凝聚着广大合作伙伴对品牌的付出与信任。这份丰满的果实,是厂、商、合作盟友精诚合作、共同奔赴的硕果,也是禧福祥与西凤酒以及每一位合作盟友深厚友谊的见证。

他表示,此次重磅推出"不销当年成品酒"举措,是对西凤品牌更加负责、更加热爱,是对全国合作伙伴的赋能支持,也是对消费者的一种暖心回馈。

如今,站在凤香型白酒的新时代、新起点上,陕西禧福祥集团不断强化中国名酒西凤酒的品质与价值,持续构建厂商共享、携手共赢的合作基石,将持续助力西凤酒的后百亿征程,谱写出大国凤香的新篇章。